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Svenska kyrkan Rasbo pastorat

BETRAKTELSE

Kom Jesus,
kom Immanuel!

När Kyrkbacken delas ut till våra hem befinner vi oss 
i kyrkoårets sista vecka och lever med temat Kristi 
återkomst. Vi längtar och väntar. Vi vet att vi har värl-

dens bästa försvarsadvokat Jesus Kristus. Utan honom och 
det han gjort för oss hade ingen överlevt domen.

Joh 3:16-17

Så älskade Gud världen att han gav den sin ende son, för att 
de som tror på honom inte skall gå under utan ha evigt liv.  Ty 
Gud sände inte sin son till världen för att döma världen utan 
för att världen skulle räddas genom honom. 

När adventstiden möter oss med ljus och glädje över ett nytt 
kyrkoår är det, precis som första söndagen i advents tema 
säger, ett Nådens år. Ett nytt oskrivets kyrkoårsblad fyllt med 
längtan och väntan på Jesu ankomst. Nytt år med nya möjlig-
heter. När vi firar första advent går vi in i det som är den korta 
fastan fram till Jul. Vi får rannsaka våra hjärtan för att se vad 
vi behöver arbeta med och att avstå från under denna period 
för att komma Gud närmare, bli bättre på att lyssna och mer 

öppna för Guds vilja med oss. Svaren på dessa frågor blir lika 
många som vi är människor. Beroende på var i livet vi är och 
vilka livsfrågor vi brottas med så skiljer sig svaren åt.

Lys morgonstjärna Gud har tänt, 
o, kom till oss, kom, Guds advent, 
förjaga mörkret till vi ser 
en värld där, Gud, din vilja sker 
Var glad, var glad! Immanuel 
ger frihet åt 
var bunden själ.

Psalm 423:5

Jag önskar dig en välsignad adventstid och riktigt god jule-
frid!

Bo Ekstrand
kyrkoherde

Behöver du någon
att prata med? Ring!

Bo Ekstrand, kyrkoherde
018 18 17 71

Sixten Klemets, präst
070 234 18 98

Vi har tystnadsplikt.
Du är välkommen att ta kontakt

med oss anonymt.

Jourhavande
präst

Akut samtals- & krisstöd

Ring telefon 112

www.svenskakyrkan.se/
jourhavandeprast

Morgonbön
Onsdagar kl 9.00 i

Rasbo kyrka

Kvällsmässa
Onsdagar kl 19.00

Stavby kyrka
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PASTORATETS VERKSAMHET

Med åkrar och fält runtomkring 
utgör Rasbokils kyrka, försam-
lingshemmet Klockarbol och 
klockstapeln på Skallberget en 
starkt knuten historisk enhet i 
bygden. Sedan 2011 tillhör den-
na kyrkomiljö en av tio skydda-
de kyrkomiljöer i Uppsala kom-
mun med höga kulturhistoriska 
och upplevelsemässiga värden 
som är viktiga att skydda för 
framtiden. 

Kyrkobyggnaden
Enligt tradition låg den första kyrkan i 
trakten av Ingvasta, drygt två kilometer 
norrut. 

År 1344 nämns Rasbokils kyrka för för-
sta gången i Uppsala domkyrkas register 
och kyrkan får sin nuvarande placering. 
Förmodligen var denna kyrka byggd av 
liggande timmer och mindre än den be-
fintliga. Muren som idag finns mellan 
sakristian och koret är troligen en rest 
därifrån. 

I slutet av 1400-talet ersattes träkyr-
kan med en kyrkobyggnad av sten som 
byggdes med långhus, kor och vapen-
hus. Sitt nuvarande utseende med sa-
kristia tillkommer under 1500-talet och 
byggnadsstilen är gotisk. Enligt tradi-
tion ligger  sakristian  i nordost och  va-
penhuset  i sydväst. Kyrkan benämns 
som en salkyrka med kyrkorum indelat 
i tre travéer (valv), i koret ett enkelt 

kryssvalv och två praktfulla stjärnrings-
valv i långhuset. 

Rasbokilsmästaren 
Kyrkan fick sina kalkmålningar i början 
av 1500-talet. Målaren benämns som 
Rasbokilsmästaren, eftersom hans störs-
ta arbete var just i Rasbokils kyrka. Han 
tros ha kommit från Tyskland och haft 
kontakter på kontinenten. Målningssti-
len är av renässanstyp. Hela kyrkan är 
bemålad med bildscener från bibeln i 
avgränsade fält och där det funnits en 
plats över har han sprängt in även lite 
burleska inslag. På valvbågar och pelare 
finns målat rankverk med växtornament 
och slingor. Vid färdigställandet ska fär-
gerna ha varit lysande i engelskt rött, 
cinnober (starka röda färger med drag-
ning åt orange), grönt, gult, blått, svart 
och brunt. 

Inventarier 
Här följer ett litet nedslag bland inven-
tarierna i kyrkan. I vapenhuset återfinns 
ett antal begravningsvapen, som burits 
i samband med begravningar av tidi-
gare ägare av Årby. De var från början 
rikt bemålande, men idag har färgen för-
svunnit till största del. 

Predikstolen är tillverkad av Berendt 
Sifwertson i Uppsala. Den skänktes av 
Årbys dåvarande ägare, Jurgen Schildt, 
år 1648 efter hans återkomst från 30-åri-
ga kriget i tacksamhet för att han över-
levt. Predikstolen har fina intarsiaarbe-
ten och skulpturer med Jesu apostlar. 

Dopfunten av gotländsk sandsten har 
skulpterad fot och är troligen tillverkad 
under 1200-talet. Under en period var 
den förpassad till likboden.   

Altartavlan är från 1720-talet och skänk-
tes av Edla Rosenstierna på Årby till 
minne av sin man Mauritz von Post, of-
ficer i Karl X11:s arme. von Post satt i 
fångenskap i Ryssland under mycket 
lång tid och vid hemkomsten sägs det 
att det första han gjorde var att släppa 
ut alla djuren, för på hans gård skulle 
minsann ingen sitta fången.  

”Strandorgeln”
Rasbokils första orgel byggdes av Carl 
Holm, Uppsala, och skänktes runt 1760 
av kapten Sternfelt i Västerberga. Efter 
sjuttio år hade den dock blivit ”gisten 
och skröplig” så församlingen beslöt att 
beställa en ny orgel, som bekostades ge-
nom en insamling bland både befintliga 
och utflyttade sockenbor. 

Den fjärde advent 1829 invigdes så den 
nya och nuvarande orgeln, ”Strandor-
geln”. Den är byggd av Pehr Zacharias 
Strand, Stockholm, och är ett fint exem-
pel på de mindre koralorglar som bygg-
des under första hälften av 1800-talet 
i Sverige. Strand studerade utomlands 
hos olika orgelbyggare och blev även 
en av de främsta orgelbyggarna i sin tid. 

Tack vare att ”Strandorgeln” inte har 
byggts om eller förändrats på annat sätt 
har vi idag förmånen att lyssna till ett av 
ytterst få kvarvarande exemplar i origi-
nalskick! 

Rasbokils kyrkomiljö
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RASBOKILS KYRKA

Om åtta år, 2029, är det så dags för 
200-årsjubileum. Församlingsrådets öns-
kemål och strävan är att ”Strandorgeln” 
till dess ska återfå sin forna glans med 
rätt originalfärger och tidsmässiga ljus-
lampetter. 

Större renoveringar  
1792–1793: Kyrkan genomgick stora 
reparationer och vitmålades invändigt, 
likt många andra kyrkor under den peri-
oden. Även bänkinredning, predikstolen 
och orgel vitmålades och dekorationer 
förgylldes. 

1909-1910: Restaurering under ledning 
av Sigurd Curman där medeltidsmål-
ningarna åter tas fram. Orgelläktaren er-
sattes med ett podium såsom det ser ut 
idag och predikstolens förgyllning tas 
förmodligen bort då.

2008-2009: Stor utvändig och invändig 
renovering. Kyrkan målades i en varma-
re ockragul ton. För att ”binda ihop” kyr-
kan och församlingshemmet målades 
även Klockarbols dörrar i samma färg. 
Under ledning av konservator Sven Olof 
Carlsson rengjordes och konserverades 
alla vägg-och valvmålningar. 

Kyrkogården
Den gamla kyrkogården är omgiven av 
en kyrkogårdsmur med idag två stigluck-
or (ingångar). Från början fanns endast 
en mot Klockarbol, där gamla landsvägen 
en gång passerade. Stigluckan framför 
kyrkporten tillkom senare och var från 
början enbart avsedd för Årbys ägare. I 
kyrkogårdsmuren längst bort mot åkern 
och mitt emot Klockarbol finns den gam-
la likboden fortfarande kvar, dock i dåligt 
skick. En vindflöjel med årtalet 1797 an-
tyder att likboden byggdes detta år.  

1970 invigdes den nya delen av kyrko-
gården, sydväst om den ursprungliga. En 
minneslund anlades därefter 1997 i sö-
der och under det senaste året har kyr-
kogården även kompletterats med en 
askgravplats belägen åt väster. Askgrav-
platsen pryds av en båtskulptur med 
omgivande vågor som symboliserar 
hamninloppet som en gång i tiden låg 
utanför kyrkogården och båten för även 
tankarna till ”Årbybåten”, daterad runt 
900-talet, som hittades i en åker i närhe-
ten av Årby gård 1938 och som kan ses 
på Historiska muséet i Stockholm. 

Runstenen 
Till vänster om kyrkans ingång står en 
runsten från början av 1000-talet, vilket 
sammanfaller med när bygden började 
kristnas. Ett kors på runstenen påmin-
ner även om detta. Runstenen är tro-
ligen ristad av runmästaren Asmund 
Kåreson och dekorerad med tre drakar 
som slingrar sig om varandra. Översatt 
från runor är lydelsen följande: ”Sprake 
och Torbjörn och Otvagen och Ginnlög 
och Åfrid (?). De lät uppresa stenen till 
minne av Björn, sin fader”. Stenen har 
tidigare varit inmurad i kyrkans södra 
mur men fritogs av Riksantikvarieäm-
betet 1949 och placerades då på dess 
nuvarande plats. 

Klockstapeln
Enligt lantmäterikartor från 1600-talet 
fanns från början en mindre klockstapel 
sydost om kyrkan på kyrkogården. 

Under 1700-talet blev det populärt med 
större kyrkklockor, så även i Rasbokil. 
För att klara av den tyngre belastning-
en uppfördes en ny större klockstapel. 
Den uppfördes 1746 på Skallberget, en 
betydligt högre plats några hundra me-
ter söder om kyrkan. Från början var 
klockstapeln en öppen konstruktion 
men kläddes in med panel på 1800-talet. 
Klockringningen elektrifierades under 
slutet av 1940-talet. Förutom sedvan-
lig klockringning har Rasbokil behållit 
traditionen med sommarringning då 
lillklockan ringer in kvällen under alla 
sommarkvällarna. 

Klockarbol 
Invid kyrkan ligger huset som sedan 
1980-talet fungerar som Rasbokils för-
samlingshem, Klockarbol, även kallat 
Klockargården. Byggnaden är ursprung-
ligen från 1700-talet, men fick sin nu-

varande utformning under mitten av 
1800-talet, då den byggdes om för skol-
verksamhet. Taket på nedervåningen 
höjdes och en övervåning för klockaren 
och hans familj tillkom i samband med 
detta. På den gamla järnhällen i försam-
lingshemmets kök kan man fortfarande 
läsa årtalet 1818. Under årens lopp har 
Klockarbol förutom skola även nyttjats 
som sockenstuga, fattigstuga, vävstuga 
och nu församlingshem - ett hus i byg-
dens tjänst. Klockarbostaden på ovanvå-
ningen är uthyrd som privatbostad av 
pastoratet.  

Klockarbol är en trivsam lokal med hög 
mysfaktor att hyra till dop- och begrav-
ningskaffen, barnkalas, som möteslokal 
m m, Kontakta pastoratskansliet om du 
är intresserad av att hyra!  

I verksamheten används Klockarbol 
mest i samband med dagledigträffar och 
kyrkkaffen. Tidigare har en hel del barn-
verksamhet varit förlagd hit som öppen 
förskola och söndagsskola. Tanken och 
önskan från församlingsrådet är att åter 
igen göra Klockarbol till en levande 
mötesplatsen mitt i byn för alla åldrar. 
Förslag på idéer tas tacksamt emot av 
församlingsrådet!  

Källor
Rasbokils kyrkas byggnadshistoria, 
särtryck ur Rasbokils Sockenhistoria, 
1993. Kerstin Höök.
Klockstapeln i Rasbokil, särtryck ur 
Rasbokils Sockenhistoria, 1993.
Kerstin Höök .
Historien om Årby, 1993.
Ingvar Eriksson.
Bebyggelseregistret, Riksantikvarie-
ämbetet.
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PASTORATETS VERKSAMHET

VIGMUND
– ett äldreboende – ett hem

För Kyrkans och församlingens del ansvarar jag 
för den  kyrkliga verksamheten på Vigmund. Till-

sammans med Röda korset har vi bla. Andakter var-
annan tisdag i matsalen, ojämna veckor. Församlingens 

kantor Britt-Marie ansvarar för musiken. Ibland så har vi 
med oss olika musikaliska gäster som förgyller andakterna.

Vi brukar sjunga de mest älskade psalmerna. Jag håller en andakt med olika temata. 
Den brukar efterföljas av olika musikprogram eller allsånger. Personalen har dukat 
upp ett kaffebord som vi alla låter oss väl smaka av. Ibland så har Gunilla från Röda 
korset med sig hembakade kanelbullar och kakor.

Efter den glada samvaron så finns jag alltid kvar för samtal om man så önskar. 
Vi samtalar om livet, minnen och djupare livsfrågor. Under de 1,5 år jag har haft 
förmånen att komma till Vigmund och de boende där så har det vuxit fram en fin 
vänskap och  ett varmt förtroende för varandra. De och personalen vet att de kan 
nå mig när som helst på dygnet om det skulle behövas.

Under pandemitiden har det varit svårt för de boende på alla sätt. Personalen och 
de boende har min allra största beundran hur fin de tillsammans klarat det. I som-
ras så fick fi träffas igen-utomhus. Vilken glädje-återseendets glädje.

Nu är vi tillbaks till stor del som det normalt skall vara. MEN pandemin är inte över 
än, så vi behandlar varandra med största respekt.

Jag har hela tiden undrat varför hemmet heter Vigmund. Jag frågade verksamhets-
chefen Aron och tillsammans så gick vi in på nätet (här gäller det att hänga med) 
och googlade fram kunskap.

”Vigmund var en svensk skeppshövding och runristare. Han var verksam under 
1000-talets andra fjärdedel. Vigmund har blivit känd genom en mycket skickligt 
ristad runsten i Örby, Rasbo socken i Uppland. Numera så förvaras runstenen vid 
Universitetsparken i Uppsala.” Så står det på nätet och detta fina historiska namn 
ståtar nu vårt eget äldreboende med.

Jag är oerhört stolt och glad över mina vänner bland personal och boende på Vig-
mund och ser alltid fram emot återseendets glädje!!!

Med färgrik och vacker hösthälsning
Sixten Klemets
Vik.komminister i Rasbo pastorat.

Du som är turist, utbytesstudent, 
au-pair, arbetar utomlands eller 
av någon annan anledning vistas 
i ett annat land – välkommen till 
Svenska kyrkan i utlandet!

Svenska kyrkan i utlandet har 
församlingar på omkring 40 orter 
runt om i världen. Dessutom 
besöker svenska präster regelbun-
det ytterligare ett 100-tal platser 
utöver världen.

Uppdraget för Svenska kyrkans 
församlingar utomlands är detsam-
ma som för en församling i Sveri-
ge. Här firas gudstjänst, förrättas 
dop och vigsel, det erbjuds samtal 
och pågår barn- och ungdomsverk-
samhet. Många svenskar sjunger 
också i utlandskyrkans körer. 

Under pandemin har utlands-
församlingarna drabbats hårt 
ekonomiskt som så många andra. 
Uteblivna inkomster från caféer 
och basarer ät mycket kännbart.

Här kan du hitta uppgifter om 
de olika församlingarna: https://
www.svenskakyrkan.se/hitta-kyr-
kan-i-andra-lander

Har du möjlighet att ge en gåva? 
Swish: 9016031 
Plusgironummer: 90 16 03-1 
Bankgironummer: 901-6031
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Välkommen till 
Svenska kyrkan 
i utlandet!

KLIMATKAMPANJ 2021

KLIMATRÄTTVISA NU! 
Vi lever alla under samma himmel och på samma jord.

Skriv under namninsamlingen på svenskakyrkan.se/act/act4climate

 : 
 

/ 
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PASTORATETS VERKSAMHET

STICK-CAFÉ I RASBO
i samverkan med Röda Korset

Det är ett stort gäng som träffas i Rasbo församlingshem 
varannan onsdag kl 12-14, för att sticka och fika med 

mycket prat. Nästa träff är den 1 december.
Datum efter jul är ännu ej bestämt.

Kyrkliga syföreningen och övriga intresserade
är varmt välkomna att deltaga.

Kontaktperson:
Birgitta Olsson, tel. 018-36 54 01 eller 076-848 06 45.

Rasbo-Rasbokils församlingsråd

HANDARBETSCAFÉ
i Tuna kyrkstuga

Vi har startat upp ett handarbetscafé igen.
Varannan onsdag kl 18.30-21.00

träffas vi för en stunds samvaro med eller utan handarbete.
Men ett litet café har vi alltid!

Under våren 2022 blir det start den 2 februari
och sedan varannan onsdag.

Ingen anmälan.
Välkommen att närvara när du kan och vill!

Tuna församlingsråd

MÅNDAGSKVÄLLAR
i Alphyddan, Rasbo
Drop in varannan vecka

(ojämna veckor) från 19.30–ca 21.30
Vi träffas, samtalar och om man vill
handarbetar, slöjdar, pysslar m m. 

Varje termin avslutas med knyt, restaurangbesök eller utflykt.
Sista träffen i Alphyddan blir den 22 november.

(Den 6 december har vi knyt hemma hos någon av oss)

Året 2022 första träff blir den 17/1. Den sista blir den 9/5.

Alla är hjärtligt välkomna!

Kontaktperson:
Maud Romney 076-323 54 91

Rasbo-Rasbokils församlingsråd

VET DU VEM DU ÄR?
Vill du ta reda på det och forska i dina anor med vägled-
ning så är du välkommen att göra det varannan onsdag i
Tuna kyrkstuga kl 18.30-21 med start den 26/1 2022.
lnga förkunskaper krävs för deltagande mer än att du har 

en god datorvana. Du tar med en egen laptop. Ett elev-
abonnemang hos Arkiv Digital ingår och du betalar

300 kr för 9 st kurstillfällen. I avgiften ingår också
visst kursmaterial och fika.

Begränsat antal deltagare så vänta inte med din anmälan!

Anmäl senast den 1/12 2021 till Kicki Lidén
070-570 1496, krakvilan@gmail.com

Tuna församlingsråd

SWISHA DIN 
GÅVA TILL 
900 1223BRYT EN TRADITION

#BRYTENTRADITION
Tillsammans kan vi stoppa tvångsäktenskap, 
könsstympning och våld mot fl ickor.

JULINSAMLINGEN 2021 :  


/ svenskakyrkan.se/act

Gud och tacos
– vardagsgudstjänst

En vardagsgudstjänst är en gudstjänst mitt i 
arbetsveckan och som börjar med mat. 

Perfekt för den som kommer direkt från jobbet. Guds-
tjänsten är särskilt utformad för att passa barnfamiljer 
men alla är förstås välkomna! Så passa på att kom och 

ät gott och fira gudstjänst mitt i veckan.

Boka in datum redan nu för vårens Gud och tacos! 

Onsdag 9 februari 
Tuna – Mat från kl.16.30 i kyrkstugan

Onsdag 16 februari
Rasbo – Mat från kl.16.30 i församlingshemmet

Onsdag 17 februari
Stavby – Mat från kl.16.30 i församlingshemmet

Onsdag 30 mars
Rasbo – Mat från kl.16.30 i församlingshemmet

Torsdag 7 april
Stavby – Mat från kl.16.30 i församlingshemmet

Tisdag 27 april 
Tuna – Mat från kl.16.30 i kyrkstugan

Vi ses!
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Askgravplats på Tuna kyrkogård

*Vid askgravplatsen kan anhöriga närvara 
vid gravsättning och på en metallplatta anges 
den avlidnes namn, födelseår och dödsår. Ask-
gravplats är tänkt att ge församlingsborna min-
neslundens frihet från skötselansvar utan dess 
krav på anonymitet.

Församlingen tar ut en avgift för gravering av plat-
tan samt drift och underhåll av området askgravplat-
sen. En gravlykta placeras ut vid graven i perioden okt-nov 
och den ingår i kostnaden. Vidare är ordningsvillkoren att 
man får placera lösa blommor samt endast använda den av 
pastoratet tillhanda hållna ljuslyktan. Vill man tända flera ljus 
skall de sättas i ljus- och vashållaren som finns i anslutning 
till askgravplatsen. Inga lösa föremål får placeras vid graven.

Intill den nya kyrkogården, vid min-
neslunden anläggs just nu Tunas 
askgravplats. Det sätts också upp ett 
järnstaket runt minneslunden och 
askgravplatsen, detta för att vi inte 
ska få ovälkomna besökare in på våra 
gravplatser. 

Askgravplatsen kommer att få plan-
teringar i vår, så helt färdigställd blir 
den inte nu i höst. Det kommer att 
bli ett antal gravplatser. Vi rensar upp 

lite i planteringen som växt sig för 
stor. Det kommer att installeras ett 
vattenblänk mellan bänkarna för att 
skapa en lugn och avkopplande plats. 
Olika typer av marksten läggs nu 
under hösten runt planteringar och 
i askgravplatsen. En ny gång har an-
lagts i kanten mot Kyrkstugan för lätt 
tillgänglighet.

I det här arbetet vill vi i församlings-
rådet rikta ett varmt och stort tack 

till vaktmästare Sussi för hårt arbete. 
Även Lars-Gunnar Karlsson, Ulla och 
Roine Karlsson förtjänar ett omnäm-
nande. Vi vill också tacka för alla gla-
da och uppmuntrande ord från kyr-
kogårdens besökare under arbetets 
gång. Till våren/sommaren får vi se 
ett färdigt resultat när planteringarna 
är på plats.

För församlingsrådet
Kicki Lidén

PASTORATETS VERKSAMHET
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PASTORATETS VERKSAMHET

VÄLKOMNA TILL
KÖRERNA i

RASBO PASTORAT
BARNKÖRER I RASBO

Onsdagar i Rasbo församlingshem 
kl 14.45-15.30 åk 1-2 Diamanterna

kl 16.00-16.45 åk 3-5 Cool Choir 
Info och anmälan:

Britt-Marie Hedin, körledare 
britt-marie.hedin@svenskakyrkan.se

018-18 60 43, 076-104 20 82

RASBO PASTORATSKÖR 
övar torsdagar kl 18.30-20.30

i Rasbo kyrka och Rasbo församlingshem.
Vi sjunger cirka en gång/ månad i gudstjänst

eller konsert i någon av pastoratets fyra kyrkor.
Mer info får du av körledaren:

Martin Ljungdahl
martin.ljungdahl@svenskakyrkan.se

018 18 17 76

Damkören MARIAKÖREN 
Tisdagar kl 18-20.15 i Tuna kyrkstuga

Info och anmälan:
Britt-Marie Hedin, körledare 

britt-marie.hedin@svenskakyrkan.se 
018-18 60 43, 076-104 20 82

BRYT EN 
TRADITION

SWISHA DIN GÅVA 
TILL 900 1223

:  


/ 

Tillsammans kan vi stoppa 
tvångsäktenskap, könsstympning 

och våld mot fl ickor.

#BRYTENTRADITION

PG 90 01 22-3   BG 900-1223
svenskakyrkan.se/act

Välkommen
på ljusspår i

Tuna och Stavby 
En kort vandring utomhus. 

Vi serverar glögg, pepparkaka och varmkorv med bröd. 

Tuna
5/12 kl 16–18

Stavby
12/12 kl 16–18

DAGLEDIGTRÄFFAR
i pastoratet

Under våren kommer vi att ordna dagledigträffar i
pastoratet. Vi serverar soppa och kaffe, umgås

och lyssnar till dagens program.

Fredag 21 januari kl 12.00
Kyrkstugan Tuna

Fredag 4 mars kl 12.00
Församlingshemmet Stavby

Datum för daglediga i Rasbo och
Rasbokil är i skrivande stund
ej fastställda.
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HÄNT I  PASTORATET

Toppen i
Rasbo kyrka

Torsdagen den 14 oktober bjöd
konfirmander och ledare in till en
toppenvandring i Rasbo kyrka
– den årliga tornvandringen.
Här fick vi upp-
leva vår kyrka 
med alla våra 
sinnen. Härlig 
musik, spännande 
ljuseffekter och 
gott fika. 

En upplevelse 
som verkligen 
kan rekommen-
deras. Håll utkik 
efter tornvand-
ringen hösten 
2022.

Stort tack till alla 
konfirmander, 
ledare och vakt-
mästare för att ni 
fixat denna häfti-
ga upplevelse.

RESULTAT I KYRKOVALET
Så blev kyrkovalet den 19 september för att inom RAS-
BO PASTORAT 2022–2025 leda arbetet för kristen tro, 
stöd och gemenskap.

Söndag 19 september gick 19,42% av kyrkans medlem-
mar och röstade genom 547 avgivna röster på de två no-
mineringsgrupperna ”För kyrkan i Rasbo Pastorat” och 
”Partipolitiskt obundna i Svenska Kyrkan” med en procen-
tuell fördelning på 54,37% och 45,63%. Resultatet ger för-
delningen av de 15 platserna i kyrkofullmäktige med 8 le-
damöter och 4 ersättare resp. 7 ledamöter och 4 ersättare.

Valets resultat ger följande personer uppdraget till Rasbo 
Kyrkofullmäktige 2022-2025.

FÖR KYRKAN I  RASBO PASTORAT
1.	 Dag Björkling
2.	 Nora Skantz
3.	 Annika Ramström
4.	 Linnéa Gidlöf Drevin
5.	 Hans Carlsten
6.	 Britt Sofi Karlsson
7.	 Rolf Engström
8.	 Malin Lövenmark
9.	 David Westerlund
10.	 Birgitta Olsson
11.	 Helena A. Bromander
12.	 Viktor Karlsson

PARTIPOLITISKT OBUNDNA SVENSKA KYRKAN
1.	 Annika Bernelind
2.	 Lars-Gunnar Karlsson
3.	 Adriana Gastellu Camp
4.	 Sivert Nordstrand
5.	 Anette Stavring
6.	 Marcus Sundberg
7.	 Roine Thunberg
8.	 Rut Boström
9.	 Lars Widell
10.	 Peter Westerling
11.	 Anneli Bruce

Nu inleds arbetet med fördelning av uppdrag. När du läser 
detta, så arbetar valberedningen med förslag på personval 
till kyrkoråd, tre församlingsråd (Rasbo-Rasbokil, Stavby, 
Tuna), kyrkvärdar m.m. Valberedare är Percy Westerlund 
(sammankallande), Kurt Karlsson och Lorentz Stålberg. 
Personer för ovanstående uppdrag är EJ kopplade till 
vallistorna! Utan du kan anmäla eget eller någon annans 
intresse för uppgifter inom Rasbo Pastorat till valbered-
ningen, om du är medlem och boende inom Pastoratet.

Vid det nya kyrkofullmäktiges första sammanträde 15 de-
cember 2021 fastställs valberedningens förslag. I övrigt 
finns valda från vårt område till Stiftsfullmäktige Kicki 
Lidén (led.) och Adriana Gastellu Camp (ers.) och till Kyr-
komötet Kicki Lidén (ers.)

Detta är ett sammandrag av valet tack vare din medverkan 
i Kyrkovalet 2021 Vi hoppas att alla tillsammans får/tar 
möjligheten till ett rikare liv i JESUS KRISTUS!

För valnämnden I Rasbo Pastorat
Lars-Gunnar Karlsson, ordförande
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HÄNT I  PASTORATET

Ny medarbetare!

Hej! Lotta Larsson heter 
jag och är ny medarbe-
tare i Rasbo pastorat.
Jag bor i Länna, är gift med Roger 
och tillsammans har vi 3 vuxna 
barn och 3 barnbarn. Ni kommer 
främst att hitta mig i barnverksam-
heten i Alphyddan. En del av min 
tid kommer jag också att vara med 
i konfirmandarbetet. Jag ser med 
spänning fram emot att få vara en 
del i arbetet med barn och ungdo-
mar i Rasbo pastorat.

Med vänliga hälsningar 
Lotta Larsson

Ett Tack från organisten Roland Östblom 
inför pensioneringen från Rasbo pastorat!

45 år i MUSICA SACRAS 
tjänst, varav fem och ett 
halvt år i Rasbo pastorat
30 april 2016 lämnade jag två körer och en orkester i Rättviks kyrka 
och pastorat vid Siljans strand för att få möjlighet att återvända till det 
landskap där jag är uppväxt. Ett stort landsbygdspastorat öster om Upp-
sala behövde en ny organist och jag antog utmaningen. Har i fem och ett halvt år 
veckopendlat från Bjursås (mellan Falun och Rättvik) till Uppsala/Rasbo och fyra 
fantastiskt fina medeltida kyrkor. Har på så sätt fått åtnjuta det bästa av två värl-
dar,  kulturen i Uppsalatrakten och Bjursås vackra natur. Någon definitiv flytt från 
Bjursås till Uppsalatrakten har det ännu inte blivit, men någon gång skall det ske.

Vill här tacka församlingsborna/kyrkobesökarna för dessa år. Min förhoppning är 
att min musik har spridit både glädje, tröst och inspiration i gudstjänsten, i begrav-
ningsgudstjänsten, i dop och vigslar.

En och annan musikgudstjänst av större format har det blivit. Jag tänker bl.a. på Ras-
bo Pastoratskörs ”Stabat mater” av Pergolesi, Julmusik av Arne Dagsvik och Gunnar 
Hahn, Mozart´s ”Mässa i B-dur”, Vivaldis ”Gloria” och ”Mässa i dalaton” av Olle Lind-
berg. Här har Dag Björkling och hans kollegor från  Gävle Symfoniorkester varit en 
värdefull tillgång, men även amatörorkestern Mellersta Upplands Kammarorkester 
har vi samarbetat med. När detta läses har vi just framfört John Rutter´s

”Requiem” från 1985 och adventsgudstjänsterna står för dörren. Här får Pastorat-
skören i år förstärkning i gudstjänsten i Rasbo kyrka, 28/11 kl. 11.00 av min kör 
Rediviva från Uppsala. (Pastoratskören blev ju inte en blandad kör, men tack vare 
Rediviva har vi kunnat sjunga musik för blandad kör). Jag hoppas att min efter-
trädare Martin Ljungdahl arbetar oförtrutet vidare för att Pastoratskören skall växa. 
Lycka till!

Vill rikta ett tack till mina hängivna kollegor och medarbetare i pastoratet. De 
första åren med ”team Lorentz Ståhlberg” och de senaste två åren med ”team Bo 
Ekstrand”. Ett tack till Rasbo Pastoratskör, mina kära sångare, för allt  engagemang 
i våra gudstjänster och för musiken i pastoratet. Ett tack till de elever jag haft, 
särskilt Cecilia Jansson, som betyder mycket för gudstjänstlivet med sin solosång.

Lördagsmusiken i Rasbokil har fått 
spridning ut till de andra tre kyrkorna 
i pastoratet. Nu är det  ”Musik vid hel-
gsmål” varje lördag året runt i någon 
av kyrkorna. Här får Helgmålsmusiken 
fungera som en samlingspunkt inför 
helgen, där kyrkans musik och evange-
lium kan spridas.

Hoppas kunna se er församlingsbor 
även efter min pensionering från Ras-
bo pastorat. Allt gott till er och Rasbo 
pastorat för framtiden!

Johann Sebastian Bach avslutade alltid 
sina kompositioner med orden SOLI 
DEO GLORIA. Det får bli även mina slu-
tord här, GUD ALLENA ÄRAN!

Roland Östblom

BRYT EN 
TRADITION

SWISHA DIN GÅVA 
TILL 900 1223

:  


/ 

Tillsammans kan vi stoppa 
tvångsäktenskap, könsstympning 

och våld mot fl ickor.

#BRYTENTRADITION

PG 90 01 22-3   BG 900-1223
svenskakyrkan.se/act
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SKÖRDEAUKTION
Söndagen den 10 oktober – Tacksägelsedagen – ordnade försam-
lingsrådet en skördeauktion i Stavby kyrka. Vi firade först en Tack-
sägelsegudstjänst, kyrkkaffe i kyrkan och avslutade med auktionen.

Flera gudstjänstbesökare lämnade olika gåvor till själva auktionen 
såsom grönsaker, sylt, blommor och  hembakat. Själva auktionen in-
bringade cirka 3.800:- som vi skickat vidare till act Svenska kyrkan.

Stort tack till alla som på bidragit till denna härliga auktion på ett 
eller annat sätt.

Stavby församlingsråd genom Kerstin Åsberg

Öppen kyrka 
9 oktober
I Tuna församling väl-
komnade vi besökare 
att komma till kyrkan 
i samband med höst-
marknaden.

Vaktmästare Sussi och kyrk-
värd plockade fram försam-
lingens skatter ut kassaskåp 
och förråd.

Vi visade alla de liturgiska 
plagg som genom åren skänkts 
till kyrkan. Många föremål 
har skänkts av syföreningen. 
Det äldsta textila föremålet är 
en mässhake från 1662 som 
skänktes av Riksrådet Göran 
Flemming och hans hustru 
Sigrid Gyllenstjerna. De ägde 
då Lydinge gård.

Vi visade även de silver och 
guldföremål som församlingen 
äger, samt en del tenn från 
1600 talet.

En lyckad dag med ca 40 be-
sökare som fikade och tittade 
på föremålen. Intresserade fick 
också en hel del historia med 
sig. 

Den som vågade gav sig på, en 
klättring i klockstapeln med 
kyrkvaktmästaren som guide.

En bra dag tycker
Sussi Jonsson, vaktmästare
Kicki Lidén, kyrkvärd
Bo Ekstrand Kyrkoherde

HÄNT I  PASTORATET

 : 
 

/ 

KLIMATRÄTTVISA NU! 
Vi lever alla under samma himmel och på samma jord.

Skriv under namninsamlingen på 
svenskakyrkan.se/act/act4climate

KLIMATKAMPANJ 2021
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BARNVERKSAMHET

ÖPPEN FÖRSKOLA
Här hittar du en härlig träffpunkt för föräldrar och barn 

upp till 5 år. Vi leker, sjunger och pysslar. Fika serveras till 
självkostnadspris.
Ingen föranmälan. 

 
RASBO-ALPHYDDAN

tisdag och torsdag 9.00–11.30

TUNA KYRKSTUGA
tisdag 9.00–11.30

STAVBY FÖRSAMLINGSHEM
torsdag 9.00–11.30

BARNVERKSAMHETER
Tider, dagar och anmälan se hemsida.  

www.svenskakyrkan.se/rasbo
Begränsat antal platser.  

 
Barnverksamheterna riktar sig till barn från 6 år och uppåt. 
Inom pastoratet finns Mini-miniorer, Miniorer, Juniorer och 
Seniorer. Vi sjunger, leker och pysslar samt har en samling 
där vi bl.a. pratar om Svenska kyrkans tro, värderingar och 

traditioner. Varje gång äter vi mellanmål tillsammans. I 
barnverksamheterna har vi också barnkörer.

För mer information se under rubrik
VÄLKOMNA TILL KÖRERNA i RASBO PASTORAT sid 9.

VID FRÅGOR KONTAKTA
RASBO  

Niclas Sand
 niclas.sand@svenskakyrkan.se

018-18 60 41 
 

TUNA OCH STAVBY 
Kerstin Åsberg

kerstin.asberg@svenskakyrkan.se
018-18 17 75, 070 710 04 47

VAKTMÄSTERI

VÅRSKÖTSEL
Vi planterar vårblommor till en vacker utsmyckning.	 300 kr

SOMMARSKÖTSEL
Vi planterar sommarblommor, vattnar dessa
och rensar ogräs. Vi krattar grusgraven
och trimmar runt gravvården.	 Gräsgrav 750 kr
	 Grusgrav 1 000 kr

HÖSTSKÖTSEL
Ljung planteras. Till allhelgonahelgen
tänder vi ett ljus och pryder med en krans.	 300 kr

HELÅRSSKÖTSEL
Plantering vår, sommar och ljung till hösten.
Dessutom ogräsrensning, trimning och vattning.
Ljuständning och krans till
allhelgonahelgen.	 Gräsgrav 1 350 kr
	 Grusgrav 1 600 kr

ENDAST TRIMMNING                             	 200 kr 

VATTNING                                              	 500 kr 
	
KRATTNING OCH OGRÄSRENSNING GRUSGRAV	 700 kr

TVÄTTNING AV STEN	 500 kr

Priserna gäller tills vidare.
Vi ser fram emot att få teckna avtal med er.
För mer information kontakta gärna vaktmästarna.

För tecknande av avtal är ni välkomna att kontakta:
Jonas Österberg
jonas.osterberg@svenskakyrkan.se
018 18 60 40
Helgfria vardagar 8-17

SKÖTSELAVTAL
Prislista
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NOVEMBER
28	 1:a advent
	 09.30 Adventsgudstjänst, Rasbokil
	 11.00 Adventsgudstjänst, Rasbo
	 11.00 Adventsgudstjänst, Stavby
	 18.00 Adventsgudstjänst, Tuna

DECEMBER
1	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
4	 18.00 Julkonsert, Rasbo
5	 2:a advent	
	 11.00 Högmässa, Tuna 
	 16.00–18.00 Tuna Ljusvandring,
	 Öppen kyrka med musik
8	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
11	 18.00 Julkonsert, Rasbo
12	 3:e advent
	 11.00 Högmässa, Stavby
	 16.00-18.00 Stavby Ljusvandring,
	 Öppen kyrka med musik
15	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby 
18	 18.00 Julkonsert, Tuna
19	 4:e advent
	 11.00 Högmässa, Rasbokil
	 18.00 Julsånger, Stavby
24	 Julafton
	 10.00 Samling vid krubban, Tuna 
	 11.00 Samling vid krubban, Stavby
	 11.00 Samling vid krubban, Rasbokil
	 22.00 Julnattssånger, Stavby
       23.30 Julnattsgudstjänst, Rasbo
25	 Juldagen
	 06.30 Julotta, Tuna
	 08.00 Julotta, Rasbokil
26	 Annandag Jul
	 Ekumenisk gudstjänst
	 Se framtida predikoturer.
31	 Nyårsafton
	 16.00 Nyårsbön, Rasbo 

DOPFEST
Alla som har döpts i Rasbo pastorat under 2020 och 
2021 inbjuds tillsammans med sin familj till dopfest i 
början av nästa år.

Håll utskick efter inbjudan,
den kommer i brevlådan.

Välkomna!

RASBO-RASBOKIL
Dop
20210911	 Agnes Birgitta Pettersson, Västerberga
20210912	 Svante Sivert Michael Hjelm, Rasbokils-Tibble
20210918	 Hugo Bo Helge Sandberg, Uppsala
20211002	 Lilje Sol-Britt Ulrika Wahlström, Västerberga
20211023	 Milou Anki Maria Kallström, Uppsala

Vigsel
20210911	 Matilda Omdal & Josiah Bergh, Uppsala
20210911	 Annelie Carlsson & Johannes Olofsson,
	 Sämjesta

Begravningar
20210917	 Andreas Lindgren, Uppsala
20210924	 Inga-Britt Andersson, Skeke
20211008	 Ebbe Alfvengren, Uppsala

TUNA
Dop
20210918	 Carl Loke Boris Helgsten, Öster-Edinge	
20211016	 Ellie Susanne Marléne Johansson, Gimo
20211023	 William Sten Göran Johansson, Fornbro

Begravningar
20201212	 Lars Sven Ek, Myssinge

DOP  V IGSEL  BEGRAVNING GUDSTJÄNSTER 2021
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GUDSTJÄNSTER 2022

JANUARI		
1	 Nyårsdagen 
	 Sammanlyst till Högmässa, Uppsala domkyrka
2	 Söndagen efter nyår
	 11.00 Högmässa, Tuna 
6	 Trettondedag Jul
	 16.00 Familjegudstjänst, Rasbo
9	 11.00 Högmässa, Rasbokil
12	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
15	 18.00 Musik, Stavby
16	 11.00 Högmässa, Rasbo
19	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
22	 18.00 Musik, Rasbokil
23	 11.00 Högmässa, Tuna
25	 19.00 Frälsarkransgudstjänst, Stavby
26	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
29	 18.00 Musik, Rasbo
30	 11.00 Högmässa, Stavby

FEBRUARI
1	 19.00 Taizégudstjänst, Tuna
2	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
5	 18.00 Musik, Tuna
	 Kyndelsmässodagen
6	 16.00 Högmässa, Rasbokil
9	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 16.30 Vardagsgudstjänst Tuna
	 19.00 Veckomässa, Stavby
12	 18.00 Musik, Stavby
13	 11.00 Högmässa, Rasbo
16	 09.00 Morgonbön Rasbo
	 16.30 Vardagsgudstjänst, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
17	 16.30 Vardagsgudstjänst, Stavby
19	 18.00 Musik, Rasbokil
20	 11.00 Högmässa, Tuna
22	 19.00 Frälsarkransgudstjänst, Stavby
23	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
26	 18.00 Musik, Rasbo
27	 11.00 Högmässa, Stavby

MARS
1	 19.00 Taizégudstjänst, Tuna
2	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
5	 18.00 Musik, Tuna
6	 11.00 Högmässa, Rasbokil
9	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
12	 18.00 Musik, Stavby
13	 11.00 Familjegudstjänst, Rasbo
16	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
19	 18.00 Musik, Rasbokil
20	 11.00 Familjegudstjänst, Tuna
22	 19.00 Frälsarkransgudstjänst, Stavby
23	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby
26	 18.00 Musik, Rasbo
27	 11.00 Högmässa, Stavby
30	 09.00 Morgonbön, Rasbo
	 16.30 Vardagsgudstjänst, Rasbo
	 19.00 Veckomässa, Stavby

APRIL
2	 18.00 Musik, Tuna
3	 11.00 Högmässa, Rasbokil

Med reservation för ändringar.
För aktuell kalender se
www.svenskakyrkan.se/rasbo



RASBO-RASBOKILS, STAVBY OCH TUNA FÖRSAMLINGAR

ADVENTS- & JULT IDEN ÄR HÄR!

En efterlängtad tid på året för många, en tid då vi skingrar mörkret genom att tända ljus. Välkommen att fira advent 
och jul med oss i Rasbo pastorat! Under hela helgen samlas vi till många träffar. Här är några exempel.

JULPYSSEL
för små och stora

Tisdagen 14 december 
RASBO Alphyddan kl. 15-19
TUNA kyrkstuga kl. 15-20

Julfika, korv med bröd, glögg och kaffe.
Kostnad: 30 kr för vuxen,
10 kr för barn under 13 år.

En familj betalar dock högst 50 kr totalt.
Välkomna hälsar barnverksamheten

i Rasbo pastorat!

Ge gärna en frivillig gåva till
Svenska kyrkans julkampanj.

 

Musik i adventMusik i advent
1:a Adventsgudstjänst i Rasbo kyrka

Söndag 28/11 kl. 11
Bo Ekstrand predikar

Rasbo Pastoratskör och kören Rediviva 
sjunger under ledning av Roland Östblom.

Organister Roland Östblom och
Martin Ljungdahl.

”Vi sjunger in Julen” Lördag 11/12 kl. 18
tillsammans med Rasbo pastoratskör,

organisten Martin Ljungdahl och solister.

Mariakörens medverkan
Söndag 28/11 kl. 18 i Tuna

Adventsgudstjänst

Tisdag 30/11 kl. 19 i Stavby
Frälsarkransgudstjänst

Lördag 18/12 kl. 18 i Tuna
Julkonsert

Följ oss på
Facebook
Från och med första advent kommer du 
kunna följa oss på Rasbo pastorats Face-
booksida. Där kommer du hitta vår advents-
kalender och följa med i vår läsning av 
boken Marias lilla åsna.

En liten kul förberedelse inför julen.

Vi ses, Kerstin!


